

電子報三:歐洲旅行推薦的 app、訂票網站、必備的卡。

GoEuro

歐洲那麼多國家相連在一起，那到底國與國、國家內景點與景點之間的交通該怎麼安排?火車好還是巴士好?當然，查部落客心得可以得到答案，但是太慢了而且資訊不完全。

這款 app 完整的告訴你火車、巴士、飛機的班次與價錢，讓你輕鬆比價之外也可以知道該怎麼搭車。但切記，雖然這款 app 可以直接訂票而且有中文版，但是請把這款 app 當作查詢作用，等到確定要訂票時再去所選公司的官方網站訂票，因為這款 app 的票價有時候跟各公司官網的票價一樣，有時候貴一點點，我遇過貴 2 歐的情形。看大家要不要動動手指省一點點錢囉。

這款 app 唯一缺點是飛機查詢的部分不太好，有時候會遺漏掉廉航。所以如要查詢機票，請用廣為人知的 skyscanner 或是直接去各廉航官網訂。

Flixbus

在歐洲四處旅行，你沒搭過 flixbus 不要說你很省錢。本來就便宜了，加上折扣碼又一堆、安全、算準時(我搭過 5 次以上只有 1 次誤點了快半小，但好像也有人碰到誤點很久)、乾淨。重點是，營運點真的遍布歐洲四處!像是歐洲交換生社團裡很常有人在徵慕尼黑去新天鵝堡的火車邦票(因為人多一起搭會便宜很多)，但其實，flixbus 有營運慕尼黑和新天鵝堡”山腳”的往返據點!火車邦票限制一堆，像是一段時間區間內才能使用、要到新天鵝堡還要轉公車，而且要湊到三個人以上才會跟 flixbus 價錢差不多。Flixbus 不用轉公車是直達，班次排的還很人性化:早上的車從慕尼黑出發，傍晚的車回來，剛好適合想一日遊的。

還有，另一個慕尼黑郊區必玩的楚格峰，部落客都說如果想要從楚格峰往返新天鵝堡，要先回慕尼黑。但其實我搭過 flixbus 從 GP 小鎮(楚格峰的山腳小鎮)到新天鵝堡。總之，flixbus 大推。

訂房網站比較:

我都用 booking.com 和 hotels.com 訂，前者有好友回饋獎金制度，後者有訂 10 晚送 1 晚的方案。但是，如果要訂青旅，請一樣把訂房網站當搜尋工具，決定後直接透過青旅的官網訂。大多青旅會因此要嘛比較便宜，要嘛送早餐!這是某家青旅員工告訴我的。

ISIC 卡:

這張卡請一定要辦!歐洲不少景點和交通票有提供學生優惠，有些地方會接受交換學校的學生證，但有些地方只看 ISIC，例如伊斯坦堡的多爾瑪巴切宮…

有些景點的學生優惠會讓你覺得當學生真的好幸福，例如雅典的景點套票，而且這個套票超級佛心，我出示政大學生證，票務人員從眾多中文中找到 university 字眼，就說 okok~人超級好!

另外，會員在 ISIC 官網上可以找到交通住宿餐廳的優惠，但餐廳和住宿有點少，而交通的優惠最重要的就是有一堆 flixbus 2 歐 3 歐 15%折扣碼啦!歐洲交換生社團有人整理好各優惠碼索取的連結~

沒在台灣辦到怎麼辦?不用擔心，國外也可以辦。我在華沙辦，不愧是物價便宜的地方，只要 24 波蘭幣，而且馬上拿到。台灣辦要 400 台幣。

ESNcard:

先說結論，如果你會很常搭 ryanair，而且搭的時候都會需要托運行李，再辦這張卡。因為，首先，雖然 ryanair 有 85 折優惠，但是是原價的 85 折，所以折扣完可能跟一般搜尋得到的票價沒差多少，甚至比較貴，所以價值是在會送一件 20 公斤托運行李。

不過，規定要在 28 天前訂機票，所以不適合喜歡安排說走就走旅行的人。而且，我在 9/26 新生導覽時公布怎麼申請的當晚，就馬上申請。結果呢，一直到了 11 月下旬才拿到，又要 28 天前訂機票…。所以等於我一直到快年底之後的旅行才能開始享受 ryanair 的優惠。不過我在荷蘭交換的朋友說他申辦當天就拿到，所以辦之前可以問一下同學校學長姐通常多久會拿到。

至於其他優惠，像是住宿跟餐廳，也是挺少的，我都沒用過。這張卡要價 41 波蘭幣，大家自己衡量一下囉~